

Mezinárodní spolupráce územních samospráv

Abstrakt

Hlavním cílem této práce je zjistit, jakou roli v partnerských spolupracích dvou vybraných subjektů, města Jihlavy a Kraje Vysočina, hraje právo, zejména právo správní, a to s ohledem na skutečnost, že navzdory absenci specializované právní úpravy decentralizované spolupráce v České republice je tento druh spolupráce hojně realizován. Zodpovězení této otázky má zároveň představit téma mezinárodní spolupráce územních samospráv, přispět k prohloubení diskuse o ní v českém prostředí, odprezentovat relevantní náhled na právní stav decentralizované spolupráce u nás i v zahraničí a podnítit diskusi k jeho možné optimalizaci.

Práce je rozdělena do tří částí, z nichž první část si klade za cíl zejména přiblížit čtenáři, který se doposud s mezinárodní spoluprací územních samospráv neseťkal, co tento pojem vlastně znamená, kdo se jí účastní, co je jejím obsahem a jakých cílů se snaží dosáhnout.

Cílem druhé části je prozkoumat právní stránku mezinárodních spoluprací územních samospráv. Je v ní tedy zkoumána otázka, jaký vliv má právní systém, v němž se územní samospráva nachází, na uzavírání a průběh spoluprací s územními samosprávami v zahraničí. Dále jsou zde představeny právní nástroje užívané k navázání a oficiálnímu stvrzení spolupráce mezi municipalitami, a rovněž je zde zkoumaná otázka závaznosti a možné vymahatelnosti obsahu této spolupráce.

Třetí část práce je zejména komparací zkušeností jihlavských a vysočinských politiků, získaných na základě polostrukturovaných rozhovorů, s teoretickými poznatky z předchozích částí této práce. Cílem této komparace je především určit, zda je absence specializované právní úpravy decentralizované spolupráce v českém prostředí pro vybrané subjekty problémem.

Odpovědi na jednotlivé otázky kladené v průběhu práce jsou zodpovídány pomocí rešerše veřejně dostupných zákonů, dat z webových stránek, odborných knih a článků a jejich následnou vzájemnou komparací. Dále jsou otázky zodpovídány i již zmíněnými polostrukturovanými rozhovory s vybranými politiky a jejich komparací s výsledky výše zmíněné rešerše. Vzhledem k tomu, že v literatuře české není o tomto tématu takřka nic, téměř všechny zdroje jsou z literatury zahraniční. Při vypracování této práce bylo užito zejména zdrojů francouzských, amerických či indonéských autorů. Pokud jde o zákony, jako zdroje byly užity právní prameny práva francouzského, indonéského, evropského, ale samozřejmě také práva českého.

Klíčová slova: městská diplomacie, decentralizovaná spolupráce, územní samospráva